

中心岗的“铁人”

——记秦皇岛市公安交警支队七大队南戴河中队中队长王春雨

最美政法干警 (提名奖)

□ 本报记者 刘波

戴河大街连接着南、北戴河,宁海道和这条大街的交叉口是南戴河最大的路口,交管系统内部称这里的交警执勤岗为“南戴河中心岗”。最近几年,南戴河的居民发现,以前到处乱窜拉客的三轮车没有了,道路不堵了,各种道路标志标线更齐全了,而促成这些变化的正是居民口中的“铁人”——秦皇岛市公安交警支队七大队南戴河中队中队长王春雨。

做一颗铁钉 破交通顽疾

站在空旷的路口中央,王春雨确实像个“铁人”,个儿不高,皮肤黝黑,再加上一件荧光绿的警服。当然,之所以被称为“铁人”,还因为他执法铁面无私。

到了旅游旺季,每天经过中心岗的车流量很大,最多的一天能够达到2.8万台次。2015年底,南戴河中队整体划归七大队,为确保2016年旅游旺季道路通畅,王春雨第一时间就选择取缔三轮车这件事。

往年,每到夏天,南戴河拉客的三轮车有3000多辆,这些三轮车随处乱停,乱穿马路,是造成道路堵塞的主要原因之一。在2016年旅游旺季前后,南戴河中队共查扣了三轮车400多辆。渐渐的,

在这些跑三轮拉客的司机中间传开了,南戴河有个黑脸小个子交警,查三轮不留情面。到了第二年,拉客的三轮车在南戴河几乎绝迹。

除了拥堵,旅游旺季另一个突出的安全隐患就是酒后驾驶。按照秦皇岛市公安交警支队的安排,酒后驾驶、醉酒驾驶等严重交通违法行为是各大队查处的重点。因为这些变化正是居民口中的“铁人”——秦皇岛市公安交警支队七大队南戴河中队中队长王春雨。

每天晚上夜查前,王春雨都要安排好每个民警和协勤的站位,确保夜查时的安全。晚上只要查到酒驾违法人员,为了让他其他人多休息一会儿,他都要亲自将这些人送到公安医院抽血化验。2018年,南戴河中队查获酒驾85起,其中醉驾42起,在全支队排名第一。

现在,南戴河的饭店都知道提醒顾客酒后不要开车,居民也会提醒自己的亲友,开车不要喝酒。王春雨说,他希望今年中队查处的酒驾数量能下降。

凭一副铁骨 解安全难题

南戴河小学坐落在南戴河村里,通过狭长的一条胡同与主干道宁海道相连。南戴河中队一直非常重视学校的交通安全,他们抽调警力设置了护学岗,学校有

什么交通安全方面的需要,王春雨总是第一时间想法解决。

“前两个月,学校道口附近安了红绿灯,这就是王队长的功劳!”学校校长赵海涛说的红绿灯设置在宁海道与新开路的交叉口,从这个路口向北几十米路东就是学校门前胡同与宁海道的交叉口。交叉口是个丁字路口,学校的道口又不太起眼,没有红绿灯,安全隐患大。

王春雨了解到这种情况,马上向相关部门反映。为了安装这组信号灯,专门召开了两次协调会。

第一次协调会上,有人说宁海道与新开路交叉口与学校路口不正对,根本就不能设置红绿灯,其中还涉及规划、用电、占地等诸多问题。听到不能安红绿灯的说辞,王春雨站起来细数了没有红绿灯可能造成的安全隐患。安信号灯的事能办下去吗?难道就这样放弃吗?王春雨不甘心,他找到相关部门的相关人员,咨询争议较多的规划、用电、占地等问题,并再次阐明存在的安全隐患,希望能够给予支持。

第二次协调会,通过各方的协商,终于定下了安装信号灯的方案并得以落实。自从有了红绿灯,从这里经过的学生和家长的交通安全系数大大提高。

“铁人”也有情 爱民胜爱家

“每天我不需要看到他,一看路口不堵,就知道‘铁人’肯定在那呢!”才淑英在中心岗附近经营店铺已经二十多年了,她说王春雨是她见过最敬业、最拼命的交

警。一到旅游旺季,王春雨每天都在中队值守,70多天吃住在中队不回家。

有一年旅游旺季,王春雨在中队已经住了40多天,每天疏导指挥,把嗓子都喊哑了,只能靠吃药维持。一天,他话都说不出来了。医生说,嗓子化脓,必须输液!白天没时间,晚上查酒驾,等他去输液时已经是凌晨一点多了。

就在王春雨准备借此机会靠在椅子上睡一会儿的时候,路面上出了一起事故。他听说后让同事帮忙举着输液瓶赶到了现场。撞车的双方看到王春雨的样子,火气都消了。事故处理完毕,其中一位司机拍着王春雨的肩膀叮嘱说,“小伙子,要保重身体啊!”

王春雨太忙了,忙得家人想见他一面都难。2016年旅游旺季即将结束的一天,七大队教导员宋占武看到一个小女孩站在路口,一直盯着路口中央指挥车辆的王春雨。他上前一问才知道,这是王春雨上初一的女儿。整个暑假王春雨都没有回家,女儿太想爸爸了,就悄悄地跑到爸爸执勤的地方看他……

王春雨因为工作忙无法照顾家,家人都理解支持他。70多岁的老母亲患病住院一直不敢跟他说话,怕他分心,妻子默默担负起了照顾老人和孩子的责任。

王春雨说,能休假的时候他就回家好好陪陪家人,每天能和家人做饭是他最幸福的时候。“家里人都说我做的饭好吃,我说他们是想让我在家多呆几天!”王春雨笑着,眼角闪着泪光。

成安检方:群众反映的公益诉讼案件件有着落

本报讯(赵宙)前不久,成安县人民检察院接到群众举报:县城南十里村有人毁农田卖土。该院民行科干警实地勘查,发现10余亩好端端的农田,被挖成三四米深的大坑,现场狼藉一片。根据群众反映,当晚该院干警迅速出动,扣押了运土车辆,查封了挖土现场。次日,此案被移交国土资源局进一步查处。为让群众反映的公益诉讼案件件有着落,事事有回音,成安检察院在工作中坚持做到当场制止、及时移交、迅速查处。

此前,一位大娘反映:“菜市上有些商贩,自己卖的东西自己不吃。你们得好好查查。”针对这个“卖啥不吃啥”的情况,该院重点批捕、起诉了一批涉及在食品生产经营中违法添加非食用物质或滥用食品添加剂的“小食品,大祸害”案,

10名嫌疑人被依法惩处,老百姓为之拍手称快。

该院主动把开展公益诉讼活动与优化地方经济发展环境对接,积极争取县人大和县委、县政府的支持,并与县纪委、监委和相关行政机关协作配合,实现了公益诉讼案件线索发现、诉前检察建议、提起公益诉讼、人民法院立案审理、行政机关配合执行、纪委监委向移送线索全覆盖。同时,在办理公益诉讼案件时用足法律,有效改变了公益型犯罪成本低、屡教不改、打击难的局面。

截至目前,该院已经受理群众举报公益诉讼案件6件,其中环境保护3件、食品药品安全2件、保护耕地1件,追回国有资金197.74万元,向有关部门移送案件和发送检察建议书11件,有效维护了当地经济发展环境。

万全检方持续深入学《条例》

近日,张家口市万全区人民法院组织召开全院干警专题学习会,对《中国共产党政法工作条例》(以下简称《条例》)内容进行集中学习 and 专题辅导。

该院党组书记、检察长裴玉生组织干警再次对《条例》内容进行了原原本本的学习,对制定《条例》的目的和政法工作的性质、指导思想、主要任务、原则等问题进行了重点讲解,强化干警对《条例》内容的深入领会和全面精准掌握,通过反复学、深入学、持久学,不断把《条例》的学习贯彻引向深入。

李宁

湖南父母千里寻女 武安民警细查助团圆

近日,武安市公安局活水派出所民警帮助湖南一对夫妇找回了失踪3年有余的女儿,获群众赞誉。

3月20日,湖南这对夫妇到活水派出所求助称:其女儿离家出走3年有余,家人多方寻找未果,后得知知情人可能在武安市活水乡某村,希望民警能帮助寻找。接到求助后,活水派出所郭宏杰、李鑫绍等民警根据他们提供的线索,立即在辖区进行排查。经多方寻

找走访,终于在某村找到了其失散多年的女儿。原来,这对夫妇的女儿张某3年前在网上认识了活水乡某村一姓王的男子,两人很快坠入爱河并确立了恋爱关系。但这对夫妇因为双方距离太远,反对二人婚事。张某一气之下,瞒着家人,千里迢迢来到武安市活水乡。

为感谢民警的热心帮助,张家的父亲特意向民警发短信,表达谢意。

籍学强 霍群丽

省人大常委会接收报备规范性文件233件

(上接第1版)

省人大常委会选择部分关系我省经济社会发展大局、关系人民群众切身利益、社会关注度高的规范性文件进行重点审查。2013年以来,先后对食品安全、老年人优待、达标排污、农村供水用水、城镇排水与污水处理等方面的省府规章进行了重点审查。

2017年,按照全国人大常委会提出的做好涉及生态文明建设 and 环境保护的地方性法规专项自查和清理的要求,对相关省府规章进行了专项审查,并对污染防治、城镇污水集中处理等有关规章提出了废止或者修改的建议。2018年9月,省政府对相关规章进行了废止和修改。

(上接第1版)

为“四大检察”全面协调充分发展提供坚强保障,确保上级决策部署在全省检察机关不折不扣落到实处,以优异成绩迎接新中国成立70周年。

会议强调,全省检察机关要切实提高政治站位,坚定检察工作正确政治方向,确保检察事业始终沿着正确的政治方向发展。要强化“两个责任”落实,推动检察机关党风廉政建设 and 反腐败工作深入开展,不断将全面从严治党、从严治检引向深入。要适应司法责任制和内设机构改革要求,切实发

挥好检察监督机构职能作用,推动建立检察机关高效完善的权力运行监督制约机制。

会议部署了省检察院党组第二轮巡视工作,以“整治形式主义、官僚主义”为主题,对沧州、衡水、保定3个市级检察院党组和省检察院3个内设机构党组织进行专项巡视。

会议通报了去年以来全省查处的8起检察人员违纪违法典型案例。传达了中纪委、省纪委有关全会精神。宣布了省检察院党组第二轮巡视组的授权任职及任务分工。



3月22日,兴隆县交警大队深入辖区货运车队开展安全大检查,与车队负责人落实安全行车、车辆安检等安全生产主体责任,并积极向驾驶人宣传春季行车注意事项,坚决杜绝“三超一疲劳”等交通违法行为。 本报记者 薛树旺 摄

唐山首例大气污染公益诉讼案公开宣判

排污企业支付损害治理费用并公开道歉

本报讯(记者 刘文利 通讯员 马超)3月20日上午,唐山市中级人民法院公开宣判中华环境保护基金会诉迁安轧一钢铁集团有限公司大气污染责任纠纷一案。被告迁安轧一钢铁公司已停止对大气环境的侵害;因超标排放造成损害治理费用数额为10.9万元,在6个月内以现金方式一次性全额清偿;被告于调解书生效后30日内,在省级以上媒体向社会公众公开赔礼道歉。据了解,此次宣判旨在彰显司法权威、杜绝相

关侵权行为,进一步唤起全社会生态环境保护意识。

该案系唐山市首例因大气污染责任纠纷提起的公益诉讼案件。唐山市中级人民法院组成七人合议庭审理此案。该公益诉讼的民事原告中华环境保护基金会是提起环境民事公益诉讼的适格主体。原告认为被告公司生产中超标排放污染环境,被当地环保部门依法予以八次处罚,为保护蓝天向唐山中院提起公益诉讼。

法院经审理认为,被告及

时停止污染环境的行为值得肯定,但其超标排放的行为,已造成大气污染,由被告承担因超标排放污染大气造成损害治理费用数额为10.9万元。被告不仅应认真吸取教训,更应对其造成社会公众消费环境精神利益的损害,通过向社会公开表达悔过与歉意的方式承担民事责任。原告请求被告承担赔礼道歉的诉请具有事实和法律依据,法院予以支持。宣判后,公益诉讼起诉人、被告均接受调解书,表示服从法院判决。

怀来法院五举措落实“三深化、三提升”

本报讯(记者 梁燕 通讯员 王思思)怀来县人民法院为深入贯彻落实“三深化、三提升”活动部署,结合本院工作实际,认真总结、科学谋划,积极推出“五举措”,用优质高效的司法服务为经济社会高质量发展保驾护航。

统一认识,提高政治站位。该院从政治和全局的高度出发,深刻认识开展“三深化、三提升”活动对于经济社会高

质量发展的重要意义,统一思想,凝聚共识,充分发挥审判机关的职能作用,确保活动取得实效。

保障民营经济发展,服务全局。从立案、审判、执行、司法宣传等多个环节入手,法官联系民营企业,精准服务,改善营商环境,维护大局稳定,加快推动民营经济高质量发展。

贴近群众,提升为民服务水平。深入开展扫黑除恶专项斗争,妥善处理各

类刑事案件,建设平安怀来。同时,从群众实际需要出发,创新便民利民新机制,继续深化“道交网上数据一体化”改革,积极探索家事审判新模式,打造新时代怀来法院。

加强党建引领,加强队伍建设。该院始终坚持党对人民法院的绝对领导,将党的领导向工作终端、审判一线延伸,全面推进从严治党、从严治院。党员带头,积极引导全院干警严格按照

“三深化、三提升”活动要求,不折不扣圆满完成各项工作任务。

正风肃纪,健全“三深化、三提升”活动长效机制。全面落实“两个责任”,认真履行“一岗双责”,严格执行中央“八项规定”,深入加强作风建设,广泛听取意见建议,切实加强对于突出问题的查处与整改力度,确保“三深化、三提升”活动工作会议精神落地落实。

晋州检方

三项硬措施优化营商环境

为深入贯彻落实“三深化、三提升”活动的总体要求,晋州市人民检察院结合“检察官走进人大代表之家”活动,倾听代表呼声,了解群众需求,制定三项措施,有针对性地深化和提升检察工作,努力为晋州经济健康发展提供有力的法治保障。

该院创新工作机制,建立“捕诉合一”办案模式,扎实推进扫黑除恶专项斗争,让法治为营商环境护航,2018年共批准逮捕涉黑涉恶案件16件30人,提起公诉12件40人;以办理公益诉讼典型案例为着力点,以建立5个机制为依托,积极推行公益诉讼“1+1”办案模式,实现“1+1>2”的新突破;积极探索服务非公企业的新途径、新方法,向非公企业提供“订单式”法治宣传套餐服务,邀请非公企业人员观摩涉企案件庭审,举办相关专题知识讲座,并规范非公企业案件办理。简晶晶 刘江燕

故城交警

5小时不懈追踪抓获肇逃嫌犯

近日,故城县交警大队指挥中心接报警:故城线郑原公路红庙村路段,发生一起机动车撞伤行人的交通事故,肇事车辆逃逸。

事故民警赶赴现场勘查后发现,现场只遗留一块血迹,伤者已送往医院。因事故发生地点比较偏僻,人车稀少,也没有安装监控设备,给破案带来了巨大的困难。民警迎难而上,立即兵分两路查找肇事逃逸的车辆。经过5个小时不断的侦破工作,民警连夜将嫌疑人孙某抓获。孙某对其肇事逃逸的行为供认不讳。苑英珊 田贵臣

工人小腿意外割伤 满城交警10分钟紧急送医

近日,保定市满城区交警大队民警王鹏、郭占军在保涿线石井村路段执勤时,一辆轿车自西向东驶来,轿车司机上前求助称,车内有一工友在工地上小腿被意外割伤20多厘米,肌肉外翻,人已经昏迷,急需送往医院接受救治,但担心路上车多拥堵。

王鹏、郭占军立即驾驶警车引导车辆往保定市第七医院方向行驶。一路上,王鹏驾驶警车鸣笛开道,并喊话提示其他车辆避让,郭占军向大队指挥中心汇报,确认到达医院最快的路线。事发时正值满城区庙会尾声,主城区车流量还很大,通行缓慢。王鹏、郭占军在大队指挥中心的配合下,果断选择路程稍长但车流量小通行快的外环路,十几公里的路程,仅仅用了10分钟,使受伤工人得到及时救治。王鹏、郭占军的行为受到群众一致好评。霍群丽 党兴